P R E S S I T E A D E
Pärnus, 10. detsembril 2012

Rahvusnädalad saavad jätku Suurbritannia nädalal
Reedel, 7. detsembril toimus Pärnus, kohvikus Mama Toni’s Gelato kohtumine, kus arutati tuleval sügisel toimuvat Suurbritannia nädalat. Kohtumisest võtsid osa Suurbritannia Suursaatkonna esindajad, kaasa arvatud suursaadik Christopher Bruce Holtby, Pärnu linnavalitsuse esindaja Anu Juurma-Saks, Pärnumaa Ettevõtluse ja Arenduse Keskuse direktor Imbi Lepik-Martinson, Mama Toni’s Gelato kaasomanik Paul Conway ning nädala eestvedajad Vanakooli keskusest - Piia Karro ja Imbi-Ly Tasane.
Kohtumisel anti ülevaade juba toimunud kultuurinädalatest ja tutvustati järgmiseks sügiseks, 28.10 – 4.11.13, kavandatava Suurbritannia nädala kava. Imbi-Ly Tasane andis ülevaate äsja lõppenud Itaalia nädalast ja ka möödunud aastasest Ameerika nädalast. Kohtumine lõppedes anti Suurbritannia Suursaatkonna esindajatele üle Itaalia nädala kalender, kuhu paigutatud lisaks Itaalia nädala logole ka kõigi eelnenud üheksa kultuurinädala logod.  Kohtumisel lepiti kokku, et Suurbritannia Suursaatkond aitab igati kaasa eelseisva kultuurinädala läbiviimisele.
Korraldajad edastavad ühtlasi üleskutse inglise keele sõpradele ja Suurbritannia kultuuri fännidele, et annaksite endast märku. Nii saame koostöös eelseisva nädala kindlasti veelgi huvitavamaks teha.
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