P R E S S I T E A D E

Pärnus, 11. detsember 2012. a.   

Raekülas hakatakse metsast metsaparki rajama
Raeküla  linnaosa piirab Riia mantee poolsest küljest mets. Aastaid on see kasvanud hooldusraideid tegemata. Pärnu Linnavalitsuse heakorraspetsialistid on koostanud osaliselt juba metsa arenduskava.

Meie, raekülalased, kavandame nüüd selle metsa heakorrastada metsapargiks. Selleks peab puhastama metsaaluse võsast, eemaldama hooldusraidega mittevajalikud puud ja Riia maantee äärne , 10 kuni 20 meetri laiune metsariba, kujundada helitõkke barjääriks, lisades vajalikke uusi istikuid ning lõpuks veel ka sademetevee äravoolukraavid korrastada.

Kutsume raekülalasi mõtlema, kas suudame need tööd koos ära teha? Fakt on, kes teeb, seda aitab ka linnavalitsus. Viimast vajame eelkõige mehaniseeritud mullatöödel vee äravoolukraavide puhastamisel.

Asjast huvitatutel palume tulla pühapäeval, 16. detsembril  Raeküla Vanakooli Keskusesse ehk  sinna vanasse koolimajja, kust algas teie paljude koolitee. Koguneme kell 11.00. Arutame asja läbi, hindame oma suutlikkust,  teeme kindlaks töödeks vajalikud vahendid, nõutavad load, linnapoolse abivajaduse jne.
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