P R E S S I T E A D E 
Pärnus, 27. märtsil 2013
 
 Kodanikuühiskonna Sihtkapital toetab Raeküla koostöökolmiku edasisi tegevusi
 
Täna, 27. 03. 2013.a., saabus Kodanikuühiskonna Sihtkapitalist elektronteade  MTÜ Selts Raeküla taotluse rahastamise kohta, tänu millele valmib projekti lõpuks Raeküla koostöökolmiku strateegia aastani 2018 ning jätkatakse ka Raeküla Sõnumid väljaandmist. 
Projekti „Raeküla koostöökolmik –kogukonnaliikmete mitmekülgne ja pikaajaline arendaja“ teostatakse koostöös Raeküla kooli ja lasteaiaga. Projekti eesmärgiks on parandada koostöökolmiku tegevuse kvaliteeti, konkretiseerida selle sisu ning luua eeldused nii kogukonna üksikliikmete kui organisatsioonide arenguks. Projekti tegevustesse kaasatakse erinevaid huvigruppe, mille tulemusel valmib esmane koostöökolmiku edasist arengut käsitlev strateegiline dokument- Raeküla koostöökolmiku strateegia aastani 2018. Lisaks on tänu toetusele võimalus jätkata kohaliku ajalehe „Raeküla Sõnumid“ väljaandmist vähemalt kolme järgneva numbri jagu.  
 
 Projekti rahastatakse KÜSK linnade asumiseltside tegevusvõimekuse tõstmise vooru vahendusel. Rahastajapoolne toetus on 5370,52  €.
Täiendavat infot projekti kohta leiate www.raekylavanakool.ee
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